



**COMISIA 1 A SENATULUI UNIVERSITĂȚII „ALEXANDRU IOAN CUZA” DIN IAȘI
PENTRU PROGRAME DE LICENȚĂ, MASTERAT ȘI ACTIVITĂȚI DE FORMARE A
PERSONALULUI DIDACTIC DIN ÎNVĂȚĂMÂNTUL PREUNIVERSITAR**

REFERAT

**de analiză a Raportului de activitate pentru anul 2022 al Prorectoratului pentru
programe de licență, masterat și activități de formare a personalului didactic din
învățământul preuniversitar**

Membrii Comisiei de specialitate a Senatului pentru programe de licență, masterat și activități de formare a personalului didactic din învățământul preuniversitar au analizat Raportul de activitate pentru anul 2022 al Prorectoratului de resort din Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” din Iași și au purtat discuții cu Prorectorul responsabil, domnul conf. univ. dr. Constantin-Iulian DAMIAN, fiind întocmit prezentul Referat de analiză.

În vederea analizei Raportului, membrii Comisiei au avut posibilitatea de a studia acest document timp de aproape o săptămână, textul acestuia fiind transmis tuturor membrilor comisiei la data de 16 martie 2023. Intervalul de timp până la desfășurarea ședinței comisiei a fost foarte util și din perspectiva solicitării unor eventuale clarificări sau a unor informații suplimentare. Documentul cuprinde referiri la:

- studii universitare de licență (admitere, date statistice privind numărul și performanțele studenților, informații privind rezultatele obținute la examenele de finalizare a studiilor etc.);
- studii universitare de master (admitere, date statistice privind numărul și performanțele studenților, informații privind rezultatele obținute la examenele de finalizare a studiilor etc.);



- activități de formare a personalului didactic din învățământul preuniversitar (formare inițială, activități desfășurate atât la nivelul Departamentului pentru Pregătirea Personalului Didactic, cât și în cadrul Departamentului pentru Formare Continuă, Învățământ la Distanță și Învățământ cu Frecvență Redusă);
- formare continuă și activități specifice formelor de învățământ la distanță și cu frecvență redusă (desfășurate în cadrul Departamentului pentru Formare Continuă, Învățământ la Distanță și Învățământ cu Frecvență Redusă);
- activitatea de tutoriat (atât cea desfășurată în cadrul fiecărei facultăți, cât și cea de la nivelul centrelor de învățare).

Ulterior, Comisia nr. 1 a Senatului pentru programe de licență, masterat și activități de formare a personalului didactic din învățământul preuniversitar s-a întrunit în ședință desfășurată față în față, marți, 21 martie 2023, începând cu ora 12.00, în Sala BECA (Corp A, Rectorat), în vederea pregătirii ședinței Plenului Senatului din 31 martie 2023.

La ședință au participat opt din cei nouă membri ai Comisiei, principalul punct de pe ordinea de zi fiind reprezentat de analiza Raportului de activitate pentru anul 2022 al Prorectoratului pentru programe de licență, masterat și activități de formare a personalului didactic din învățământul preuniversitar. În acest context, la ședința Comisiei a fost invitat și domnul conf. univ. dr. Constantin Iulian DAMIAN, Prorector pentru programe de licență, masterat și activități de formare a personalului didactic din învățământul preuniversitar.

La începutul ședinței, domnul Prorector a prezentat principalele componente ale Raportului, fiind evidențiate principalele tendințe care s-au manifestat la nivelul Universității „Alexandru Ioan Cuza” din Iași din perspectiva activităților gestionate la nivelul acestuia, rezultatele obținute, problemele cu care s-a confruntat, provocările trecute, prezente și, chiar, cele viitoare, mai ales din perspectiva schimbării cadrului legislativ etc.

Pe parcursul prezentării Raportului, domnul Prorector a subliniat faptul că întreaga activitate desfășurată, precum și rezultatele obținute în anul anterior reprezintă, în egală măsură, și merite ale echipei cu care lucrează la diferite niveluri în



departamentele și celelalte structuri funcționale coordonate de acest Prorectorat. Ca elemente de noutate față de anul anterior, au fost evidențiate aspecte legate de organizarea concursului de admitere (de exemplu, creșterea gradului de profesionalizare a activității în cadrul *call center*-ului de informare și asistență pentru comunicarea cu potențialii candidați, utilizarea unei platforme unice pentru admitere achiziționată pe parcursul anului anterior), impactul revenirii la formatul clasic de desfășurare a activităților didactice asupra numărului de studenți la ciclurile de studii de licență și master, creșterea gradului de atractivitate a cursurilor organizate etc.

Ulterior, membrii Comisiei au luat cuvântul pentru a exprima puncte de vedere legate de conținutul Raportului, apreciind activitatea desfășurată, pe parcursul anului 2022, la nivelul Prorectoratului pentru programe de licență, masterat și activități de formare a personalului didactic din învățământul preuniversitar. S-a constatat faptul că documentul întocmit la nivelul Prorectoratului este foarte amplu, de aprox. 90 pag., dens în informații foarte clar structurate și analizate riguros și cu simț critic constructiv. Graficele, tabelele și datele statistice fac trimitere la informații relevante pentru evidențierea modului în care s-a desfășurat activitatea la nivelul Prorectoratului și sunt însoțite de explicații și/sau analize privind cauzele unor evoluții specifice, alte informații relevante etc.

Principalele teme abordate în cadrul discuțiilor au vizat abandonul școlar și identificarea unor metode concrete de identificare a motivelor care stau la baza acestui fenomen, eforturile depuse pentru optimizarea și particularizarea platformei de admitere la nevoile specifice ale tuturor facultăților, impactul oportunităților existente pe piața muncii asupra calității procesului educațional, eventuale propuneri legislative legate de statutul studiilor de master din perspectiva recunoașterii și valorizării acestora pe piața muncii, structura anului universitar, provocările pe care le presupune noua lege a educației din perspectiva pregătirii personalului din învățământul preuniversitar etc.

În concluzie, membrii Comisiei consideră că, prin activitatea sa susținută, Prorectoratul pentru programe de licență, masterat și activități de formare a personalului didactic din învățământul preuniversitar contribuie la îndeplinirea misiunii Universității



„Alexandru Ioan Cuza” din Iași și avizează favorabil, în unanimitate, Raportul de activitate al acestui Prorectorat pentru anul 2022.

Președinte al Comisiei 1 a Senatului Universității „Alexandru Ioan Cuza” din Iași pentru programe de licență, masterat și activități de formare a personalului didactic din învățământul preuniversitar,
prof. univ. dr. habil. Liviu-George MAHA